

Ορισμός: Έστω f ορισμένη σε διάστημα Δ . Ονομάζουμε παράγωγο της f μια συνάρτηση $F(x)$ ώστε $F'(x) = f(x) \quad \forall x \in \Delta$.

Θεώρημα: Αν $F(x)$ μια παράγωγο της $f(x)$ στο Δ .

Τότε κάθε παράγωγο $G(x)$ της $f(x)$ στο Δ είναι $G(x) = F(x) + C$.

Απόδ. $F(x)$ παρ. $\rightarrow F'(x) = f(x), x \in \Delta$
 $G(x) \rightarrow \Rightarrow G'(x) = f(x), x \in \Delta$ $\rightarrow F'(x) = G'(x), x \in \Delta \Leftrightarrow G(x) = F(x) + C, x \in \Delta$.

Θεώρημα: Αν $F(x)$ μια παράγωγο της f σε Δ . τότε κάθε συνάρτηση $H(x) = F(x) + C$ είναι παράγωγο της f στο Δ . Απόδ. $H'(x) = (F(x) + C)' = F'(x) = f(x)$ ο.ε.δ.

Πινακός	παράγωγοί.	6)	7)	8)	9)	10)	11)	12)
1) x^v	$\frac{x^{v+1}}{v+1} + C$	$\sin x$	$\cos x$	$\frac{1}{\cos^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\tan x$	a^x	$x \ln x - x + C$
2) e^x	$e^x + C$	\sqrt{x}	$\frac{1}{2\sqrt{x}}$	$\frac{1}{\cos^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\tan x$	$(ax+b)^v$	$\frac{(ax+b)^{v+1}}{a(v+1)} + C$
3) $\frac{1}{2\sqrt{x}}$	$\ln x + C$	$\ln x + C_1, x > 0$	$\frac{1}{\cos^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\frac{1}{\cos^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	e^{ax+b}	$\frac{1}{a} e^{ax+b} + C$
4) $\frac{1}{x}, x > 0$	$F(x) = \begin{cases} \ln x + C_1, & x > 0 \\ \ln x + C_2, & x < 0 \end{cases}$	$\frac{1}{\cos^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\frac{1}{\cos^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\tan(ax+b)$	$-\frac{1}{a} \ln ax+b + C$
5) $\frac{1}{x}, x \in \mathbb{R}^*$		$\tan x$	$\frac{1}{\cos^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\frac{1}{\cos^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\frac{1}{\cos^2 x}$	$-\frac{1}{a} \ln ax+b + C$
		$\frac{1}{\cos^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\frac{1}{\cos^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\frac{1}{\cos^2 x}$	$-\frac{1}{a} \ln ax+b + C$
		$\frac{1}{\cos^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\frac{1}{\cos^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\frac{1}{\cos^2 x}$	$-\frac{1}{a} \ln ax+b + C$
		$\frac{1}{\cos^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\frac{1}{\cos^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\frac{1}{\sin^2 x}$	$\frac{1}{\cos^2 x}$	$-\frac{1}{a} \ln ax+b + C$

d) $\frac{3x-2}{x^2+2x-3} = \frac{a}{x-1} + \frac{b}{x+3}, x \in \mathbb{R} - \{1, -3\} = A$ $f(0) = 1 \Rightarrow$
 $\frac{1}{4} \ln|-1| + \frac{11}{4} \ln 3 + c = 1 \Leftrightarrow$

$\frac{3x-2}{(x+3)(x-1)} = \frac{a}{x-1} + \frac{b}{x+3}, x \in A$

$3x-2 = a \cdot (x+3) + b \cdot (x-1), x \in A$

$3x-2 = (a+b) \cdot x + (3a-b), x \in A$

$\begin{cases} a+b=3 \\ 3a-b=-2 \end{cases} \rightarrow 4a=1 \Leftrightarrow \boxed{a=1/4}$
 $b=3-\frac{1}{4} = \frac{11}{4}$

$\frac{3x-2}{x^2+2x-3} = \frac{1}{4(x-1)} + \frac{11}{4(x+3)}$

e) $f: (-3, 1) \rightarrow \mathbb{R}, f(0) = 1$ Aidm.
⇔

$f'(x) = \frac{3x-2}{x^2+2x-3} = \frac{1}{4(x-1)} + \frac{11}{4(x+3)}$

$f(x) = \frac{1}{4} \ln|x-1| + \frac{11}{4} \ln|x+3| + c$

$f(0) = 1 \Rightarrow$
 $\frac{1}{4} \ln|-1| + \frac{11}{4} \ln 3 + c = 1 \Leftrightarrow$
 $c = 1 - \frac{11}{4} \ln 3$
 $f(x) = \frac{1}{4} \ln|x-1| + \frac{11}{4} \ln|x+3| + 1 - \frac{11}{4} \ln 3$

260.1 d) $f'(x) = 3 \ln|2x-2| - 2 \ln \frac{x}{2} \quad f(0) = \frac{3}{2}$

$f(x) = -\frac{3}{2} \ln 2x - \frac{2}{\frac{1}{2}} \ln \frac{x}{2} + c$

e) $e^{4x} = \frac{e^{4x}}{e^{4x}} = \frac{1 - e^{2x}}{e^{2x}} = (e^{4x})' - 1 =$
 $= (e^{4x} - x)'$

$e^{2x} = \frac{e^{2x}}{e^{2x}} = \frac{1 - e^{2x}}{e^{2x}} = \frac{1}{e^{2x}} - 1 = (e^{2x} - x)'$

$f'(x) = e^{4x} + e^{2x} = (e^{4x} - x - e^{2x} - x)'$

$f(x) = e^{4x} - e^{2x} - 2x + c$